



金融风险周报 2022年第 37期



一、我国保险行业总资产接近 27 万亿元 风险完全可控

近日，银保监会副主席肖远企在 2022 中国保险业高质量发展论坛上介绍，到目前为止，我国已是全球第二大保险市场，行业总资产接近 27 万亿元，主要指标保持在合理区间，目前整个保险业偿付能力充足，运行稳健，风险完全可控。据介绍，我国保险密度为每人 3179 元，是北美地区的 6%，欧盟的 16%。保险深度为 3.9%，是北美地区的 1/3，欧盟的 1/2，市场发展潜力十分巨大。同时，保险公司必须围绕保障主业，从风险等量管理向风险减量服务转型，为客户提供一揽子保障方案，任何一家公司都不应认为自己是万能的。保险行业同其他行业一样，隔行如隔山，触类未必旁通，由于保险资金投资范围广泛，很容易涉足不熟悉领域，也容易使一些公司产生无所不能的幻觉，这也是保险公司发生风险的一个重要原因。

“实践证明，偏离主业，甚至反客为主，都是很危险的，主业的向上和向下延伸都应该只局限于增强和巩固主业的业务领域。”肖远企说。（广州日报）

二、中银理财下调旗下多只理财产品业绩比较基准 年内因六项违法行为被罚 460 万

近期，中银理财下调旗下理财产品业绩比较基准，农银理财、交银理财等多家机构也采取了上述举动。业内专家表示，理财公司调整理财产品业绩比较基准是正常的市场行为。今年资本市场波动加剧，理财产品难免受到影响，适当调整业绩比较基准更符合实际。建议投资者结合自身的风

险偏好，理财产品风险等级等方面进行选择。除了下调旗下多只理财产品业绩比较基准之外，银保监会官网 2022 年 6 月 2 日披露，中银理财理财业务存在六项违法违规行为被罚 460 万元。主要违法违规事实包括：一、公募理财产品持有单只证券的市值超过该产品净资产的 10%；二、全部公募理财产品持有单只证券的市值超过该证券市值的 30%；三、开放式公募理财产品杠杆水平超标；四、同一合同项下涉及同一交易对手和同类底层资产的交易存在不公平性；五、理财产品投资资产违规使用摊余成本法估值；六、理财公司对关联法人的认定不符合监管要求。（中国网财经）

三、9 月债市处于逆风环境 利多出尽后警惕宽信用施压

8 月债券市场行情波动较大，整体呈现先强后弱的局面，长债表现由于短债，主要围绕经济金融数据偏弱加剧经济增速下行担忧、MLF 超预期降息、资金利率回升、国常会提出宽信用措施等进行交易。展望 9 月，随着国常会新增 3000 亿政策性开发性金融工具，稳增长预期边际升温。再叠加这轮利率在央行降息后，快速下行至低位，交易盘止盈诉求增加。短期债市利率可能低位小幅反弹，但趋势性反转的风险不高。市场人士指出，收益率在意外降息后接近历史低点，市场对利多钝化、对利空敏感。9 月份债券市场面临的边际变化包括经济底部运行、波动较小，但是仍将走向修复，宽信用政策密集落地，再次步入效果观察期；资金利率难以回落至 8 月份水平，甚至存在上行风险。预计债市整体处于逆风环境，但经济增速仍然处于潜在增速之下，利率反弹的幅度可能也比较有限，预计 10 年国债

收益率将在 2.7% 中枢附近震荡。(新华财经)

四、购买 1500 万理财仅收回 7% 投资者“踩雷”民生信托资金池业务二审宣判

花费 1500 万购买信托产品，结果只收回 7% 本金，投资者遂将信托公司告上法庭。近日法院有了最新二审判决：维持一审信托公司赔付的判决结果。裁判文书显示，2021 年初，家住江西的韩女士购入了中国民生信托有限公司的一款信托产品，将 1500 万资金用于该产品进行理财。然而信托产品到期后却无法兑付，韩女士只回本了 105.79 万元，仅为全部资金的 7%，理财赚钱的愿望化为泡沫。于是，韩女士将民生信托告上了法庭。近日，北京金融法院对此案作出二审判决，民生信托需要赔偿韩女士剩余本金 1394.21 万元，以及相应资金占用期间的利息损失。金融法院认为，一审法院依据已查实证据，判决民生信托承担相应的不利后果并无不当。因为此前在一审法院充分解释后，民生信托仍未说明信托财产的具体投资指向及底层资产情况，拒绝提交信托专户的银行流水，导致法院无法查明其是否按合同办事，进行了适当的投资。(界面新闻)

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_45982

